

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর
এফ-৪/বি, আগারগাঁও, ঢাকা-১২০৭
ওয়েব: www.techedu.gov.bd

স্মারক নং- ৩৭.০৩.০০০০.০১০.০১৮.১০.১৫-(এপিএ)-পার্ট-২-৫৬৬

তারিখঃ ১৪/১০/২০১৯ খ্রিঃ

অফিস আদেশ

এতদ্বারা সংশ্লিষ্ট সকলের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর ও অধিদপ্তরাধীন প্রতিষ্ঠানসমূহে কর্মরত কর্মকর্তা-কর্মচারী ও শিক্ষকগণের গোপনীয় প্রতিবেদনের তথ্য এখন অনলাইনে জানতে পারবেন। তথ্য জানতে হলে কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে প্রবেশ করে এসিআর বাটনে ক্লিক করে নিজের পিআইএমএস নম্বরের মাধ্যমে গোপনীয় প্রতিবেদনের তথ্য জানতে পারবেন।

মনজুরুল কাদের
(মনজুরুল কাদের)
যুগ্ম-সচিব
ও
পরিচালক (প্রশাসন)

স্মারক নং- ৩৭.০৩.০০০০.০১০.০১৮.১০.১৫-(এপিএ)-পার্ট-২-৫৬৬

তারিখঃ ১৪/১০/২০১৯ খ্রিঃ

বিতরণঃ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ০১। অধ্যক্ষ, সকল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ।
- ০২। অধ্যক্ষ, কারিগরি শিক্ষক প্রশিক্ষণ মহাবিদ্যালয়, ঢাকা।
- ০৩। অধ্যক্ষ, সকল পলিটেকনিক/মনোটেকনিক ইনস্টিটিউটসমূহ।
- ০৪। অধ্যক্ষ, সকল টিএসসি।
- ০৫। পরিচালক (প্রশাসন/পরিকল্পনা ও উন্নয়ন/পিআইইউ/পিআইডব্লিউ/ভোক), কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।
- ০৬। সহকারী পরিচালক, ১/২/৩/৪/৫/৬/৭/৮/৯/১০, কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।

অনুলিপিঃ

- ০১। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, আইসিটি সেল, কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর, আগারগাঁও, ঢাকা। তাঁকে অত্র পত্রখানা অধিদপ্তরের ওয়েব সাইটে ও প্রতিষ্ঠানের ই-মেইলে দেয়ার জন্য অনুরোধ করা হল।
- ০২। মহাপরিচালক মহোদয়ের ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর, আগারগাঁও, ঢাকা। [মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য]
- ০৩। সংরক্ষণ নথি।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর
এফ-৪/বি, আগারগাঁও, ঢাকা-১২০৭
ওয়েব: www.techedu.gov.bd

ভূমিকা: কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর ও অধিদপ্তরাধীন প্রতিষ্ঠানে কর্মরত কর্মকর্তা-কর্মচারী ও শিক্ষকগণের গোপনীয় প্রতিবেদন উর্ধতন কর্মকর্তার নিকট প্রেরনের পর তার গোপনীয় প্রতিবেদন সঠিকভাবে প্রেরন করা হয়েছে কিনা, প্রতিস্বাক্ষর হয়েছে কিনা জানা যেতনা। অনেকক্ষেত্রে প্রমোশন/স্থায়ীকরন প্রক্রিয়ার জন্য প্রার্থীর এসিআর সংক্রান্ত প্রয়োজনীয় হালনাগাদকৃত তথ্যাদি যথাসময়ে পাওয়া যেতনা। ফলে প্রমোশন/স্থায়ীকরনের প্রক্রিয়ায় দির্ঘসূত্রিতা তৈরী হতো। এবিষয়টি বিবেচনায় রেখে কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর কর্তৃক অনলাইনে এসিআর ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম চালু করা হয়েছে। এর মাধ্যমে নিজের পিআইএমএস নম্বর দিয়ে এসিআর হালনাগাদের তথ্য জানা যাবে। এর মাধ্যমে কর্মকর্তা-কর্মচারী ও শিক্ষকগণের এসিআর হালনাগাদ রাখার বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধি পাবে এবং কাজের গতিশীলতা বাড়বে।

সেবা সহজীকরণ:

সেবা সহজীকরণ শিরোনাম	অনলাইন এসিআর ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম
সুবিধাভোগী	কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর ও অধিদপ্তরাধীন প্রতিষ্ঠানসমূহে কর্মরত কর্মকর্তা-কর্মচারী ও শিক্ষকগন

সেবা সহজীকরণ টিমের সদস্যবৃন্দ:

টিমে ভূমিকা	নাম ও পদবী	যোগাযোগ
টিম লিডার	এ কে এম ফেরদৌস খান ইকুইপমেন্ট অফিসার (পিআইইউ), কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর	ফোন (অফিস)-০২-৮১৮১০০০
টিম কো-অর্ডিনেটর	মোসাঃ জেসমিন আক্তার সংযুক্ত কর্মকর্তা কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর	মোবাইল-০১৬৭৯৬১১৮০৮

বর্তমান অবস্থা ও প্রত্যাশা:

সহজীকরণের পূর্বের অবস্থা	কেপিআই	প্রত্যাশিত অবস্থা
১। এসিআর যথাযথভাবে প্রেরণ করা হয়েছে কিনা জানা যেতনা ২। নির্ধারিত বছরের এসিআর প্রতিস্বাক্ষর হয়েছে কিনা জানা যেতনা ৩। সকল এসিআর হালনাগাদ আছে কিনা জানা যেতনা।	১। যাদের পিআইএমএস নম্বর নেই তাদের পিআইএমএস রেজিস্ট্রেশন সম্পন্ন করা। ২। পিআইএমএস প্রতিস্বাক্ষর হওয়ার পর এসিআর ম্যানেজমেন্ট সিস্টেমে টিম লিডার ও টিম কো-অর্ডিনেটর কর্তৃক তথ্য আপলোড করা।	১। শিক্ষক, কর্মকর্তা-কর্মচারীগণের মধ্যে এসিআর যথাসময়ে প্রেরনের বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধি পাবে ২। সকলের এসিআর হালনাগাদকৃত থাকবে।

বাস্তবায়নের সময় তালিকা:

কাজ	দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২
১। উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের সাথে আলোচনা ও অনুমোদন	মহাপরিচালক	—											
২। সফটওয়্যার ডেভেলপমেন্টের দায়িত্ব প্রদান	পরিচালক (পিআইইউ)		—										
৩। সফটওয়্যার ডেভেলপমেন্ট	আইসিটি সেল			—									
২। বাস্তবায়নের লক্ষ্য টিম গঠন	পরিচালক (প্রশাসন)				—								
৩। টিমের মধ্যে আলোচনা ও দায়িত্ব নির্ধারণ	টিম লিডার					—							
৪। কর্ম-কৌশল নির্ধারণ	টিম লিডার						—						
৫। তথ্য হালনাগাদকরণ	বাস্তবায়নকারী টিম							—	—	—	—	—	—
৬। বাস্তবায়িত কার্যাবলী নিয়মিত তদারকি	বাস্তবায়নকারী টিম								—	—	—	—	—